

民生

广铁打造今年最强运力套餐,保障“五一”假期旅客出行

4月29日发送旅客或较2019年同期增长7.2%

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 沈国昕报道 记者从广铁集团获悉,今年“五一”假期铁路运输期限为4月27日至5月4日,客流将呈井喷式增长。广铁集团预计“五一”假期将发送旅客1600万人次,日均发送200万人次,同比增长129%,较2019年同期增长7个百分点。预计假期客流最高峰将出现在4月29日,预计当日发送270万人次,同比增长101%,较2019年同期增长7.2%。

“今年‘五一’假期正值广交会召开和旅游旺季,商务流、旅游流、探亲流等客流将高度叠加,广铁集团将迎来今年最大客流。”广铁集团客运部高工黄瑜楚介绍,假期前期的客流流向主要是广州、深圳、长沙、海口等大城市向周边省份及城镇辐射,假期后期以返程客流为主,返程客流在假期结束后还将延续几日。

目前根据旅客购票及候补数据显

示,广铁客流主要集中在广深港高铁深圳北至广州南、虎门至广州南,京广高铁广州南、深圳北至长沙南、武汉,长沙南至北京西,杭深高铁深圳北、广州南至普宁、汕头、潮汕等地。

为满足广大旅客“五一”假期出行需求,广铁集团大幅提升“五一”假期高铁运力,重点增加湘粤间,广东省内广深至潮汕、湛江间,湖南省内长沙至湘西间运力,同时增加广深至武汉、南宁、昆明、成渝等方向运力。

“我们配备今年最强运力套餐,一是深挖运能潜力,优化运力安排,提前打足重点方向、区段运力;二是高铁方面采取加开高峰线、图外线、动车组列车重联等方式增加运力供给;三是普速方面采取加开临客、列车加挂等方式增加运力投放。整个假期计划日均开行列车2926列,其中动车组2564列。最高日4月29日安排开行列车3073列,其中开行动车组列车2680列,重联动



■4月23日,乘客在G1348次列车上读书。新华社发

车组列车908列。”广铁集团客运部客运营销科科长谢潮方介绍。

为方便往返穗、莞、深、珠地区的旅客,广铁集团加大广深线城际、广珠线城际动车组开行密度,广深线加开城际动车组22列,广珠城际加开城际动车组10列。同时,广铁集团加开福田至香港西九龙站间22列,更好地满足跨境旅游、探亲旅客需求。

链接

全国铁路日均开行旅客列车将超1万列

据新华社电 记者22日从中国国家铁路集团有限公司获悉,针对“五一”小长假运输期间火车票预售情况,铁路部门采取多种措施,进一步加大运力投放,努力满足旅客出行需求。4月27日至5月4日,全国铁路安排日均开行旅客列车将达到

10500余列,增开旅客列车1500多列。

国铁集团客运部负责人介绍,今年“五一”小长假是春节后的第一个小长假,旅客出行需求旺盛,呈现假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点。从铁路12306预售情况

来看,截至4月22日14时,铁路部门已经售出“五一”小长假运输期间火车票4657万张,北京至上海、成都至西安、广州至南宁、广州至长沙、北京至青岛、深圳至长沙、北京至沈阳、北京至西安、上海至武汉、北京至太原等热门方向车票紧俏。

4月27日至5月4日

全国铁路日均开行旅客列车将超1万列



4月28日起
琶洲口岸往返香港国际机场航线试运营

■“海珠湖”号客轮缓缓靠泊琶洲港澳客运口岸码头。新快报记者 郭思杰/摄(资料图)

新快报讯 记者许力夫报道 记者从琶洲港澳口岸获悉,4月28日起,琶洲口岸往返香港国际机场航线试运营。初期每天一班航班,乘船时间2小时20分。

据介绍,琶洲港澳口岸直达香港国际机场(海天码头)28日起每天开航一班航班。琶洲开航时间09:45,预计抵达香港国际机场(海天码头)时间12:05。香港国际机场(海天码头)开航时间14:00,预计抵达琶洲时间16:20。另外,旅客需在开航前,至少提前90分钟到达琶洲港二楼值机柜台办理相关手续。

新开航的琶洲口岸至香港国际机场航线,票价(单程)成人普通座360元,一等座420元。香港国际机场至琶洲票价(单程)成人普通座260元,一等座330元。值得注意的是,

旅客坐船去香港机场可享优惠,到达香港后可以在那边的码头领取机票包含的离境退税120元港币。旅客可通过“琶洲港澳口岸”微信平台购票。

为节省出入境的通关时间,旅客可在出发前24小时内登录中国海关旅客指尖服务”小程序填报出/入境卫生健康申报,并截图保存,通关时使用截图扫码快速通关。

值机柜台位于琶洲港澳口岸二楼出发大厅,行李可直接托运至目的地,轻松出行。目前开通该服务的有

国泰航空、香港航空等10家航空公司。为确保旅客抵达香港机场后能顺利接驳上飞机,需要预留充足的时间,通过人身安检、退税、搭乘无人驾驶小火车到登机口,以及行李顺利从船舶转运到飞机航班上,所以从航班计划开航时间起算至飞机计划起飞时间需要预留充足的接驳时间。例如旅客要坐的飞机起飞时间是14:00,琶洲口岸至香港机场所选船班要求船舶开航时间与飞机起飞时间不少于260分钟,即旅客最晚可搭乘的船班为9:40。

琶洲口岸往返香港国际机场航线

	开航时间	到达时间	票价(单程)
琶洲—香港国际机场	09:45	12:05	普通座360元 一等座420元
香港国际机场—琶洲	14:00	16:20	普通座260元 一等座330元

雷雨仍活跃
周二有冷空气到来

新快报讯 记者许力夫报道 最近两天的天气还是不太稳定,雷雨随时来访,露天晾晒需谨慎。周二前后有弱冷空气到来,广州将降温3℃左右。

预计,24日南风脉动及切变南压影响,广州有雷阵雨,其中北部有中雷雨局部大雨。25日受冷空气和切变线影响,广州有雷阵雨局部大雨,气温有所下降。26日天气较稳定,多云到阴天,气温逐渐回升。

广州天气

4月24日:阴天到多云,有雷阵雨,气温23℃~27℃

4月25日:多云到阴天,有雷阵雨局部大雨,气温21℃~24℃

4月26日:多云到阴天,气温19℃~26℃

东航旗下一二三航空
开通揭阳潮汕-湛江吴川航线

新快报讯 记者李佳文 通讯员东宣报道 4月23日14时56分,东方航空旗下一二三航空执飞的MU9071航班从揭阳潮汕机场起飞,跨越粤港澳大湾区的高空,16时09分降落在湛江吴川机场。标志着这家公司揭阳潮汕-湛江吴川航线正式通航。

此次开通的揭阳潮汕-湛江航线,为目前联通粤东粤西的唯一一条全服务航空公司航线。旅客每人可免费携带一件手提行李和一件不超过20公斤重的托运行李。由于执飞客机为支线客机,购买机票还可免除50元的机场建设费。旅客可乘坐这趟航班“跨粤东西”,飞行时间仅需70至80分钟,而乘坐动车则需要6.5小时。

对于外地旅客来说,这条航线也令“五一”假期一次性打卡粤东粤西成为可能。该航线每天一班,14:50从揭阳潮汕机场起飞,16:10抵达湛江吴川机场;16:55从湛江吴川机场起飞,18:15抵达揭阳潮汕机场(航班时刻以实际执行为准)。中午吃完牛肉火锅,打个“飞的”到湛江,晚上正好可以再“叹”一顿生蚝。

南航增开多条东南亚旅游航线

新快报讯 记者李佳文 通讯员南宣报道 “五一”假期临近,东南亚航线受到旅客青睐,为保障旅客出行需求,4月21日起,中国南方航空陆续加密广州—普吉岛航线,复航广州—巴厘岛、广州—沙巴、广州—暹粒(吴哥)、广州—清迈等多条东南亚旅游航线。据悉,“五一”期间南航东南亚航线每日航班量将达到25个往返。

南航于4月21日起加密广州—普吉岛航线,由每周3班增至每天一个往返;将于28日复航广州—巴厘岛航线,每周三个往返,去程每周三、周五、周日;将于29日复航广州—沙巴航线,每周二、周四、周六执行三个往返;将于29日复航广州—暹粒(吴哥)航线,每周二、周四、周六执行三个往返;将于30日复航广州—清迈航线,每周三、周五、周日执行三个往返。